
LATIN 5                                                                   Leçon n°
Le présent de l'indicatif pour les cinq types de conjugaison

Le présent de l'indicatif latin correspond au présent de l'indicatif en français.

I°) Les terminaisons:

Les terminaisons sont communes à tous les verbes réguliers. Il faut donc les connaître par coeur. Elles permettent de savoir 
rapidement à quelle personne est conjugué le verbe. 
Voici les terminaisons du présent : -o, -s, -t, -mus, -tis, -nt

II°) Conjugaison:

Nous avons vu les terminaisons communes à tous les verbes, cependant devant ces terminaisons il y a souvent une voyelle ou un 
groupe de voyelles qui diffèrent selon les types de conjugaison.

1°   1° CONJUGAISON
EN -o,-as,-are

2°  2° CONJUGAISON
EN -eo,-es,-ere

3°   3° CONJUGAISON
EN -o, -is, -ere

3°   3° CONJ. MIXTE
EN -io, -is, -ere

4°   4°CONJUGAISON
EN -io, -is, -ire

Amo
Amas
Amat

Amamus
Amatis
Amant

Habeo
Habes
Habet

Habemus
Habetis
Habent

Lego
Legis 
Legit

Legimus
Legitis
Legunt

Capio
Capis
Capit

Capimus
Capitis
Capiunt

Audio
Audis
Audit

Audimus
Auditis
Audiunt

III°) L'infinitif présent:

L'infinitif présent est donné parmi les temps primitif ( 3° position). Il finit toujours en – re, sauf pour quelques verbes 
irréguliers comme sum et ses composés.
Exemples: esse (être), posse (pouvoir)

Devant cette terminaison en -re, on trouve une voyelle qui n'est pas la même selon le type de conjugaison.
– 1° Conjugaison: - are
– 2° , 3° et 3° conjugaison mixte: -ere
– 4° conjugaison: -ire

En français, il se traduit par un infinitif présent.
Exemples: legere ( lire),  negare (nier),  scire (savoir)


